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ВСТУП 
 
 

Актуальність теми. Характерною рисою сучасного економічного 

середовища виступає посилення конкурентної боротьби на вітчизняному та 

зовнішньому ринках та збільшення кількості конкуруючих підприємств. На 

сьогодні для економіки країни в цілому та для окремих організацій є актуальним 

питання дослідження конкурентоспроможності підприємств. 

Від формування та забезпечення підприємству конкурентних переваг 

залежить зацікавленість споживачів, обсяги збуту продукції та отримання 

стабільного прибутку. 

В сучасних умовах особливого значення набуває проблема підтримки на 

належному рівні конкурентоспроможності підприємств провідних галузей 

національної економіки, зокрема, підприємств швейної промисловості України та 

виходу їх на світовий ринок. 

Ми вважаємо, що успішний результат функціонування будь-якого 

підприємства значною мірою залежить від комплексної розробки управління його 

конкурентоспроможністю та реалізації конкурентних переваг. В останні  роки 

саме ресурсний підхід став домінуючим методом, який направлений на вирішення 

цих питань. 

Методичною основою дослідження є наукові концепції та теоретичні 

розробки вітчизняних та зарубіжних вчених в області конкурентоспроможності. 

Теоретичні питання сутності конкурентних переваг підприємства, їх класифікації, 

підходів до формування розглядалися в роботах таких авторів, як Ламбен Ж.-Ж., 

Челенков А.П., Полтавська Є., Левицька А.О., Шершньова З.Е., Портер М., 

Должанський І., Балабанова Л.В., Близнюк С., Теслюк Н.П., Мінцберг Г., Варга І., 

Діденко Є., Фатхутдінов Р.А., Клименко С.М., Гаврилюк С., Котлер Ф., 

Шеховцова Л., та інші. 

Мета дипломної роботи – формування конкурентних переваг 

підприємства на засадах ресурсного підходу. 
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Для реалізації мети були поставлені наступні завдання: 
- розкрити сутність конкурентних переваг підприємства та проаналізувати їх 

різновиди; 

- проаналізувати підходи щодо формування конкурентних переваг; 

- визначити методи оцінки конкурентних переваг у рамках ресурсного 
підходу; 

- дати загальну оцінку діяльності державного підприємства «Підприємства 
державної кримінально-виконавчої служби України» № 74; 

- провести аналіз внутрішнього та зовнішнього середовища підприємства; 

- проаналізувати ресурси, здібності, компетенції та вимоги до продукції 
підприємства; 

- запропонувати заходи щодо формування конкурентних переваг державного 

підприємства «Підприємства державної  кримінально-виконавчої  служби 

України» № 74. 

У ході виконання роботи були використані методи наукового дослідження: 

економічного аналізу, SNW - аналізу, метод аналізу п’яти конкурентних сил 

Портера, SWOT – аналізу, багатофакторного аналізу, порівняння, дедукції, 

узагальнення, індукції, синтезу. 

Об’єктом дослідження є державне підприємство «Підприємство державної 

кримінально-виконавчої служби України» № 74. 

Предметом дослідження є процес формування конкурентних переваг 

досліджуваного підприємства. 

Інформаційна база дослідження – наукова, навчально-методична література 

з менеджменту, інформаційні документи, які характеризують діяльність 

державного підприємства «Підприємства державної кримінально-виконавчої 

служби України» № 74. 

Наукова новизна результатів магістерської дипломної роботи полягає у 

розширенні застосування матричних методів для аналізу взаємозв’язків ключових 
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компетенцій, здібностей, ресурсів та властивостей продукції швейної галузі, що 

дозволяє сформувати стійкі конкурентні переваги. 

Практична значущість проведених досліджень полягає у тому, що 

запропоновані заходи дозволять сформувати конкурентні переваги державного 

підприємства «Підприємства  державної  кримінально-виконавчої  служби 

України» № 74 шляхом застосування ресурсного підходу. 

Публікації. Результати досліджень опубліковано у збірнику матеріалів 

студентської конференції «Актуальні проблеми менеджменту»: Кузнецова І.О., 

Пєнова А.І. Теоретичні основи формування конкурентних переваг підприємства. / 

Актуальні проблеми менеджменту: матеріали студентської конференції, листопад 

2018 р. – Одеса: ОНЕУ, 2018. – С.10-13. 
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ВИСНОВКИ 
 

Стійкі конкурентні переваги організації формуються шляхом раціонального 

поєднання унікальних ресурсів підприємства, а також можливостей для їх 

ефективного використання. 

1. Після аналізу трактувань різних авторів щодо визначення сутності 

конкурентних переваг, було визначено, що конкурентні переваги підприємства – 

це характеристика діяльності організації, яка показує здатність підприємства 

використовувати власні ресурси, виявляти ключові фактори успіху, якісні та 

кількісні властивості продукції, контролювати власні витрати та прибуток. 

Проаналізувавши класифікацію конкурентних переваг, було встановлено, що 

найбільш важливим та узагальнюючим є поділ конкурентних переваг на 

внутрішні та зовнішні. 

2. За результатами дослідження сучасних підходів щодо формування 

конкурентних переваг, ми встановили, що ресурсний підхід є домінантою 

парадигмою в теорії сучасного управління. Ми вважаємо, що він може 

підкреслити унікальність суб’єктів соціально-економічної діяльності, визначаючи 

унікальний набір ресурсів основним джерелом формування конкурентних 

переваг. 

3. В результаті дослідження методів оцінки конкурентних переваг 

підприємства у рамках ресурсного підходи, ми визначили, що модель В.С. 

Єфремова та І.О. Ханикова є найбільш ефективним інструментом дослідження 

ресурсів, ключових компетенцій, здібностей, та вимог до продукції підприємства. 

4. Для державного підприємства «Підприємства державної кримінально- 

виконавчої служби України (№ 74)» було надано загальну характеристику 

діяльності, а саме визначено специфіку діяльності підприємства, та виявлено, що 

організаційна структура управління підприємством – лінійно-функціональна. 

5. Аналіз внутрішнього середовища організації показав, що досліджуване 

підприємство володіє великим потенціалом. В результаті аналізу економічних 

показників діяльності підприємства, встановлено, що фінансовий стан діяльності 
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покращується. Доход від реалізації продукції з кожним роком зростає, не 

дивлячись на збільшення витрат. Показники ліквідності за всі роки є у межах 

нормативних значень, що свідчить про стабільність розвитку підприємства. 

Показники рентабельності у 2017 році значно зростають, показуючи збільшення 

рентабельності підприємства та величини віддачі сукупного та власного капіталу. 

Фінансово-господарська діяльність підприємства здійснюється відповідно до 

чинного законодавства. В результаті SNW-аналізу ДП " Підприємства ДКВС 

України (№74) " ми зробили висновки, що у підприємства переважають сильні та 

нейтральні стратегічні позиції. 

6. Для аналізу загальної ситуації і конкуренції в галузі ми використали 

методику, запропоновану А.А. Томпсоном та А.Дж. Стріклендом. Було виявлено, 

що у легкій промисловості України є перспективи виходу на новий рівень. Для 

цього в галузь легкої промисловості необхідно залучати іноземні інвестиції. В 

результаті побудови карти стратегічних груп та конкурентного профілю, було 

визначено головного конкурента ДП " Підприємства ДКВС України (№74) " та 

встановлено, що за таким фактором, як ефективність використання основних 

виробничих фондів, головний конкурент значно випереджає оцінки 

досліджуваного підприємства. 

7. В результаті проведених досліджень було проаналізовано стратегічно- 

важливі здібності, ресурси, компетенції, властивості продукції державного 

підприємства «Підприємства ДКВС України (№74)». Основним шляхом для 

формування ключових вимог до продукції компанії (військової форми), а саме 

знососойкості та теплозахисних властивостей є оновлення основних виробничих 

фондів. 

8. Для формування конкурентних переваг підприємства ми запропонували 

два інвестиційні проекти та обрали більш інвестиційно привабливий, а саме 

придбання нових краєобметувальних машин (оверлоків) Juki. Чистий прибуток 

складатиме 363,5 тис. грн. вже на першому році реалізації проету. На нашу 

думку, запропоновані заходи  дозволять сфрмувати стійкі конкурентні переваги та 
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підвищити рівень конкурентоспроможності підприємства у порівнянні з головним 

конкурентом. 

Після проведених досліджень ми здійснили оцінку 

конкурентоспроможності підприємства та побудували конкурентний профіль 

підприємств. Було визначело, що рівень конкурентоспроможності державного 

підприємства «Підприємства ДКВС України (№74)» значно підвищиться та 

складатиме 4,9 у порівнянні з головним конкурентом, рівень 

конкурентоспроможності якого складає 4,75. Це підтверджує те, що на даному 

етапі розвитку підприємства доцільним буде впровадження запропонованих 

заходів. 
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